

不忘初心 牢记使命 打造胜利新高地

勇闯高端市场,争当创效标兵

本报10月24日讯(记者 邵芳 通讯员 陈俊) 10月18日,中石化地球物理公司胜利分公司千余名干部员工充分利用电视、网络、广播等渠道,在山东、新疆、沙特等后勤驻地和生产一线,集中收听收看中国共产党第十九次全国代表大会开幕会盛况。

在学习讨论过程中,干部员工一致认为,习近平总书记作的报告给胜利找油人莫大的鼓舞。特别是国家实施“一带一路”建设,给奋战在沙特鲁卜哈利大沙

漠腹地的沙特项目部副经理兼SINOPEC3106队队长张旭带来的感受更加深刻。

“国内的蛋糕就那么大,只一个个项目在海外落地生根,才能为分公司扭亏脱困贡献最大力量。”张旭原本是一名专业技术人员,2007年为响应国际化发展号召,他积极投身海外市场发展。国家提出“一带一路”倡议后,也更加坚定了他扎根海外市场的心和决心。

据了解,SINOPEC3106队承担的S62项目,是中石化在沙

特阿美中标的第一个三维物探项目,也是中石化有史以来最大的一个物探三维项目。自2009年施工以来,干部员工克服了高温炎热、沙尘暴肆虐、地形复杂的恶劣环境,连续五次受到沙特阿美公司嘉奖。

“今后,我将一如既往地带领项目全体参战员工战风沙,斗酷暑,为‘一带一路’建设做出中国石化人应有的贡献。”张旭说。



保障海上开发,共筑“海洋强国梦”

本报10月24日讯(记者 顾松 通讯员 崔舰亭 庞海艳) 10月18日,胜利油田海洋石油船舶中心船舶二大队党委书记邹伟来到胜利242船,和船员们共同收看中国共产党第十九次全国代表大会开幕会。

今年3月份,有着20年海洋工作经验的邹伟离开了胜利292船,从最初的一名水手成长为船舶二大队党委书记。“我对习总书记在报告中提到的坚持陆海统筹,加快建设海洋强国感触颇深。”邹伟说,

一艘船舶的力量可能微不足道,但正是因为有了一艘艘船舶、一批批扎根海洋国土无私奉献的人,才推动了祖国海洋事业的繁荣。

近年来,胜利油田持续加大海上油田开发力度,并启动史上最严的安全环保举措,这就对涉海单位提出更高要求。作为油田唯一一家专业化船舶保障和海上应急单位,该中心在承担保障海上高效勘探开发、安全清洁生产重任的基础上,积极履行国有企业社会责任,承担着胜利埕岛、青东等海域应急

救援工作。据统计,23年来,他们先后实施重大抢险救援262次,成功救助870余名遇险人员。

邹伟表示,作为一名国有企业的基层党组织书记,他将迅速带领广大干部员工把贯彻十九大精神落到实处,立足保障海上开发、安全清洁生产这条主线,以更加饱满的精神状态争当践行海洋强国战略排头兵,共筑“海洋强国梦”。



转型发展,打好扭亏脱困攻坚战

本报10月24日讯(记者 邵芳 通讯员 张强 王宁) 习近平总书记在报告中提出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。中国石化劳动模范、黄河钻井总公司市场开发总监刘爱军感触颇深,并在学习讨论时发表了自己的看法。

他说,黄河钻井在经历了低油价寒冬期的洗礼后,仅靠钻井业务已经无法解决8000多

名员工的生存问题,唯有彻底丢掉幻想、彻底转变观念,以革命性措施才能闯出一条破冰求生的转型发展之路。

近年来,黄河钻井总公司围绕“分类预算、分灶吃饭,价值引领、效益再造”的改革思路,不断加快转型发展步伐,持续完善以质量效益为中心、以市场为导向的体制机制,形成了主业与辅业分类发展、分灶吃饭新格局。此外,该公司在做好物业管理、超市配送、面点加工、信息测绘、修井作业等已开

拓非主营业务基础上,集中力量重点开拓具有长期性、规模化、有保障的合作项目,劳务输出总数累计达1700余人。

“实践证明,黄河钻井总公司的改革发展思路、转型发展的各项措施和党中央的要求十分契合,符合公司健康发展实际。”刘爱军表示,今后,他将牢牢把握发展机遇,履行好责任使命,坚决打好深化改革、扭亏脱困攻坚战。



坚持质量强企,争当质量提升排头兵

本报10月24日讯(记者 邵芳 通讯员 王振华 王悦) “报告明确提出质量第一和质量强国,我一定要结合工作实际,争当质量强企排头兵。”10月18日,胜利油田石油开发中心技术质量监督中心主管师毕金钟与同事们收听收看中国共产党第十九次全国代表大会开幕会后,说出自己的心声。

作为一家油气生产单位,石油开发中心始终坚持“质量永远领先一步”的理念,从抓原油质量、物资

质量向抓“生产过程质量”转变,把涉及井控管理、队伍人员资质、按设计施工等12类问题列入作业质量监督监管重点,以“黑脸包公”的形象对4次作业、注汽(氮)存在的问题、24批次使用类及检验类不合格产品作出严肃处理,实现了以高质量保证高效益。

针对管杆修复业务流程,毕金钟主持开发研制的“磁探伤标准样管”和“改进钻通、通经设备的建议”,使不合格油管检出率提高了

6.7个百分点,3项成果获得油田级创新成果,3项建议获得油田改善经验管理建议。

毕金钟认为,“质量第一”和“质量强国”被同时写进党的十九大报告,进一步充分体现出党对质量工作的高度重视,“学习贯彻这次会议精神,我认为就是要立足岗位职责,以使命担当和高度的责任感筑牢质量强企根基,促进油田企业更有质量、更有效益发展。”



创新培养模式,引领技能人才成长

本报10月24日讯(记者 邵芳 通讯员 李英梅 江维泉)

习近平总书记在报告中指出,要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,这让山东胜利职业学院高技能人才培训首席专家路秀广印象深刻。

“作为一名高技能人才培训从业者,我们就是按照总书记的要求,加快培养了数量充足、结构合理、素质优良的知识技能

型、技术技能型和复合技能型高技能人才。”路秀广说,近年来,山东胜利职业学院以“打造胜利油田人才培训高端品牌,建设中国石化一流人才培训基地”为发展目标,以“一体两翼”为发展定位,先后开发了基于“上接战略、下接绩效”的中国石化高技能人才培训项目体系。

学院构建了基于员工职业生涯的高技能人才培训课程体系,形成了钻井工、采油工、集输工等多个油田主体工种的“模拟

—仿真—实操”一体化训练体系,多个培训项目获中国石化优秀培训项目、胜利油田精品培训项目等荣誉,引领了中石化高技能人才培养的方向。

路秀广表示,在今后的工作中,他将结合油田高技能人才培训工作实际,引领技能人才队伍成长,为“人人可创新,人人能成才”贡献自己的力量。



一带一路

海洋强国

转型发展

质量强企

人才培养